

Морфологическое разнообразие Р1 элементов рода *Lochriea* Scott, 1942 (конодонты, ранний карбон)

Журавлев А.В.

Институт геологии им. акад. Н.П. Юшкина ФИЦ Коми НЦ УрО РАН

Конодонты рода *Lochriea* объединяют формы с карминискафатными Р1 элементами. Исходно род был выделен как мультиэлементный (Scott, 1942), однако впоследствии виды описывались и диагностировались исключительно по Р1 элементам. Особое внимание к этому роду обусловлено тем, что первое появление его представителя, *Lochriea ziegleri*, рассматривается как возможный маркер границы визейского и серпуховского ярусов (Richards et al., 2011; Richards, 2013; Sevastopulo and Barham, 2014). Виды рода отличаются морфологией Р1 элементов. Среди основных видовых признаков следует отметить положение базальной чаши, ее орнаментацию и строение задней части осевого гребня. Основные типы орнаментации - бугор, ребро, гребень - могут присутствовать только на внутренней (каудальной) стороне чаши, или на обоих сторонах чаши. Сочетания признаков орнаментации базальной чаши формируют один из срезов морфологического пространства Р1 элементов рода *Lochriea*. Следует отметить, что в литературе описаны многочисленные переходы между морфологическими типами Р1 элементов рода *Lochriea*, что создает сложности, как в таксономической диагностике, так и в построении схем филоморфогенеза. Задокументированные переходы отмечены в морфологической таблице зелеными стрелками.

